
فاجعه‌ای به‌نام بی‌عملی 
دستگاه‌های مسئول!

فساد در حوزه کشاورزی امروز دیگر یک خبر تکان‌ 
دهنده نیست؛ یک واقعیت تلخ، افسرده‌ کننده و 
تکراری است که هر بار با ابعادی گسترده‌تر و وقاحتی 
عریان‌تر خودش را نشان می‌دهد. شبکه‌ای که 
سال‌هاست همچون اختاپوس، ریشه‌هایش را در خاک 
کشاورزی ایران دوانده و بی‌اعتنا به جان مردم، امنیت 
غذایی، آینده روستاها و زندگی میلیون‌ها کشاورز، 

چرخه تولید را به اسارت گرفته است. 
آنچه امروز از دل گزارش‌ها و روایت‌های میدانی 
بیرون می‌زند بیش از یک پرونده فساد است؛ یک 
»فاجعه ملی« است که از ناکارآمدی عمیق وزارت 

جهاد کشاورزی و نهادهای نظارتی تغذیه می‌کند.
مشکل امروز کشاورزی ایران صرفاً گرانی نهاده‌ها، 
کمبود بذر یا دلالی چند واسطه نیست؛ مسئله 
اصلی، تسلط باندهای مافیایی‌ای است که با 
هماهنگی و حمایت‌های پنهان قدرت، بازار را از 
مرحله واردات تا توزیع قبضه کرده‌اند. این مافیا نه 
در خفا، بلکه در روز روشن، در اتاق‌های دربسته 
اداری و پشت امضاهایی که ارزش یک استان را نابود 

می‌کند، عمل می‌کنند.
 آنها مسیر واردات نهاده‌ها را تعیین می‌کنند، 
قیمت‌گذاری را دست می‌گیرند، شبکه توزیع را قفل 
می‌کنند و حتی دستورالعمل‌های وزارتخانه را بر 

اساس منافع خود بازنویسی می‌کنند.
 در برابر این وضعیت، وزارت جهاد کشاورزی به‌جای 
ایفای نقش راهبردی خود، عملًا به تماشاگری بی‌اثر 
تبدیل شده است؛ نهادی که باید ستون امنیت غذایی 
کشور باشد امروز گرفتار بروکراسی، بی‌تصمیمی و 
شاید هم ملاحظه‌کاری‌های سیاسی است. در این 
فضای سنگین، خبر تازه‌ای که از مجلس بیرون آمده 
تنها یک جمله افشاگرانه نیست؛ سندی است بر 
فاجعه‌ای که مدت‌هاست زیر پوست نظام کشاورزی 
کشور جریان دارد و امروز با بی‌رحمانه‌ترین شکل 

ممکن خودش را نشان می‌دهد.
وقتی سخنگوی کمیسیون کشاورزی مجلس صراحتاً 
اعلام می‌کند که »۱۵ کشتی حامل نهاده دامی در 
دریای خزر معطل مانده‌ و اجازه تخلیه ندارد«، یعنی 
بحران، دیگر در سطح سوء مدیریت یا اشتباهات 
اداری نیست؛ این یک زنجیره سازمان‌ یافته، یک 
شبکه تاریک و یک مافیای واقعی است که امنیت 

غذایی کشور را گروگان گرفته است.
 ۴۵ هزار تنُ نهاده دامی روی آب و روی اسکله‌ها 
رها شده، اما دامدار ایرانی مجبور است دام مولدش 
را سر ببرد و مرغدار ایرانی طیورش را زنده‌ زنده دفن 
کند؛ چنین وضعیتی نه قابل توجیه است، نه قابل 

کتمان و نه قابل بخشش.
هیچ عقل سلیمی نمی‌پذیرد که در کشوری با این 
حجم از منابع، انبارها پرُ باشد، کشتی‌ها در نوبت 
باشد، اما چرخه تولید با این شدت نابود شود. این 
یعنی دستگاه‌های مسئول یا نمی‌دانند چه می‌گذرد، 
یا نمی‌خواهند جلوی آن را بگیرند، یا بدتر از همه، 
آن‌قدر درگیر روابط پشت‌ پرده و بده ‌بستان‌های 
پنهان شده‌اند که تصمیم‌گیری واقعی از اختیارشان 

خارج شده است.
 وزارت جهاد کشاورزی، نهادی که باید ستون اصلی 
تأمین و توزیع نهاده باشد، عملًا به ساختمانی 
بی‌نفس و بی‌اراده تبدیل شده؛ وزارتی که حتی 
قدرت باز کردن درِ انبارهای خودش را ندارد چگونه 
قرار است از تولید کننده حمایت کند؟ چگونه 
می‌تواند از نابودی سرمایه‌های دامی و فروپاشی 
امنیت غذایی جلوگیری کند وقتی در مقابل قاچاق 
سازمان‌ یافته، رانت واردات، دستورهای مشکوک و 
عوامل پشت ‌پرده‌ای که اجازه خروج کالا را نمی‌دهد، 

فقط نظاره‌گر است؟
این وضعیت نشان می‌دهد که زنجیره نظارت در 
کشور فروپاشیده؛ سازمان‌های ناظر یا غایب‌اند یا 
درگیر مناسباتی شده‌اند که صدای حقیقت در میان 
آنها دفن می‌شود. وقتی نهاده دامی،که مستقیم بر 
قیمت لبنیات، گوشت، مرغ و معیشت مردم اثر دارد، 
این‌گونه گروگان گرفته می‌شود، یعنی امنیت غذایی 
به کالایی برای چانه‌زنی باندهای قدرت تبدیل شده 
است. این مافیا دقیقاً از درد کشاورز ارتزاق می‌کند؛ 
هر روز تأخیر، هر روز انباشت، هر روز تلفات دامی 
یعنی سود بیشتر برای گروه‌هایی که بازار را با 

دست‌های پنهان خود کنترل می‌کنند.
فرسودگی و بی‌عملی وزارت جهاد کشاورزی تنها 
یک مشکل مدیریتی نیست؛ تهدیدی علیه آینده 
اقتصادی و اجتماعی کشور است. وقتی دام و طیور 
نابود می‌شود، تولید کاهش می‌یابد، قیمت‌ها افسار 
پاره می‌کند و معیشت مردم به زمین می‌خورد، دیگر 
سخن گفتن از »اشکالات اداری« یک توهین آشکار 
به شعور عمومی است. آنچه امروز کشور نیاز دارد 
نه گزارش‌های تکراری و نه وعده‌های بی‌خاصیت؛ 
بلکه یک جراحی عمیق، برخورد قضایی واقعی، 
شفاف‌سازی کامل و پایان دادن به سلطه شبکه‌هایی 
است که پشت عنوان »تأمین نهاده« ثروت‌های 

نجومی انباشته‌اند.
این ۴۵ هزار تن نهاده روی آب، فقط بار کشتی 
نیست؛ نماد ۴۵ هزار تن ناکارآمدی، مصلحت‌سنجی 
سیاسی، بروکراسی فاسد و ناتوانی نهادی است 
که باید ستون امنیت غذایی کشور باشد اما امروز 

خودش بخشی از مسئله شده است. 
تا زمانی که این چرخه پوسیده اصلاح نشود، تا وقتی 
وزارتخانه و نهادهای نظارتی از این خواب سنگین 
بیدار نشوند، دامدار ایرانی همچنان با دستان خودش 
دام مولدش را سر خواهد برید؛ و این، دردناک‌ترین 

تصویر کشاورزی ایران معاصر است.

نکته‌سنج!

گروه سیاسی  هرچند افکار عمومی از اینگونه هشدارها 
و تهدیدات زیاد دیده و شنیده‌اند اما این را هم تحمل 
می‌کنند تا شاید اتفاقی بیفتد و فرجی شود تا بتوانند از 

شر آنها خلاص شوند!
مردم ایران سال‌های زیادی است که تحت ستم دو »سرهم 
بند« که خود را خودروساز می‌نامند و می‌دانند هستند، 
دستشان هم به‌جایی بند نیست. خودروهای داخلی یک 
توفیق اجباری برای مردم است، مردم ناچارند که این 
خودروهای مونتاژی داخل را خریداری کنند، هرچند 
هستند افراد متمولی که خودروی با کیفیت خارجی 
خریداری می‌کنند و سوار می‌شوند؛ اما قشر زیادی از 
مردم توانشان به خریدن آن خودروهای گرانقیمت خارجی 
نمی‌رسد. هرچند خودروهای سرهم‌بندی شده داخلی هم 
با وجود بی‌کیفیتی و ایمن نبودن، نسبت به بسیاری از 
خودروهای خارجی با کیفیت گران است اما مردم چاره‌ای 
ندارند، یا باید تن به سوار شدن به این خودروها بدهند و 
خود را بیمه حضرت عباس کنند،‌ یا این که عطای داشتن 
خودرو را به لقای آن ببخشند. قشر زیادی هم توان خریدن 
همین خودروهای داخلی را ندارند و در حسرت داشتن 
یک ماشین برای خانواده مانده‌اند. شرکت‌های خودرویی 
در ایران که اکنون چند شرکت چینی هم به آنها افزوده 
شده و محصولات مونتاژی خود را دولا پهنا به مردم 
می‌فروشد، نه خدمات پس از فروش مناسبی دارند و نه 

خودروی با کیفیت تحویل مردم می‌دهند.
رئیس جمهور دوشنبه شب به خودرو سازها یکسال مهلت 
داده است تا تولیدات خودرا اصلاح و بهینه کنند. آیا این 
هشدار جدی است؟ آیا با پایان مهلت داده شده از تاریخ 
25 آبان ماه 1404 تا 25 آبان ماه 1405 مردم خودروی 

با کیفیت، بهینه و با قیمت مناسب سوار خواهند شد؟

یکی از مهمترین مشکلات خودروهای داخلی مصرف 
بالای آنها است، علاوه بر آن این خودروها عاملی در ایجاد 
آلودگی هوا هم هستند، مخصوصا اکنون که به غیر از پاییز  

و زمستان به  فصول دیگر سال نیز رسیده است.
مصرف بنزین خودروهای داخلی حتی آنها که ادعا می‌شود 
کم مصرف هستند، بسیار بالاتر از خودروهای خارجی 
است. اکنون یک خودروی خارجی در کلاس خودروهای 
داخلی البته از هر نظر با کیفیت‌تر،‌ در 100 کیلومتر 5 
لیتر بنزین مصرف می‌کند در حالی که در مقابل آن اگر 
کوئیک یا ساینا را قرار دهیم این خودروهای داخلی بر 
اساس داده‌های شرکت، بیش از 7 لیتر در 100 کیلومتر 
بنزین مصرف می‌کند که البته در واقعیت بیشتر از این 
رقم است. مصرف سوخت بنزین پژو ۲۰۰۸ در هر ۱۰۰ 
کیلومتر در جاده ۴.۹ لیتر گزارش شده‌ است. البته 

تجهیزات و امکاناتی که این خودرو دارد با خودروی داخلی 
قابل مقایسه نیست.

سرهم بندان داخلی سال‌هاست که زیان انباشته دارند و 
دولت برای جبران این زیان انباشته، بارها به این دو خودرو 

مونتاژ کار داخلی کمک کرده است.
شرکتی‌ که با زیان انباشته فراوان روبه‌رو است و در سال 
چند نوبت اقدام به افزایش قیمت خودروهای خود می‌کند، 
چرا هنوز مشغول به سرهم‌بند‌کردن خودروهای بی‌کیفیتی 
است که منابع ملی را بیش از استاندارد می‌سوزاند و 
آلودگی هوا تولید می‌کند؟! این دو شرکت خودرویی در 
تولید آلودگی هوا در رتبه نخست قرار دارند! اگر این دو 
شرکت تعطیل شوند و کارکنان آنها بیکار شوند و دولت 
بخواهد حقوق آنها را پرداخت کند، از سود صرفه‌جویی در 

مصرف بنزین، حقوق آنها را می‌توان تأمین کرد.

در هر صورت مردم امیدوارند که هشدار آقای پزشکیان 
جدی باشد و او در ظرف یکسال تکلیف آنها را روشن کند.

رئیس جمهور این هشدار را دوشنبه شب در جلسه 
هیأت دولت به خودرویی‌ها داد و گفت: اگر تا یک سال 
آینده موتور خودروها اصلاح و مصرف آنها بهینه نشود، 
خودروسازان هیچ‌گونه ارزی دریافت نخواهند کرد و اجازه 

تولید نیز نخواهند داشت.
رئیس‌جمهور در این جلسه به انتقاد برخی، از انتصاب 
سقاب اصفهانی به ریاست سازمان بهینه‌سازی و مدیریت 
راهبردی انرژی نیز پاسخ داد و گفت؛ از نخستین روز آغاز 
به کار، موضوع حل ناترازی‌های انرژی برای من و مجموعه 
دولت یکی از اصلی‌ترین، مهم‌ترین و حیاتی‌ترین مسائل 
کشور بوده است. بر همین اساس، از گروه‌های متعدد 
صاحب‌نظر، ایده‌پرداز و دارای برنامه دعوت شد تا دیدگاه‌ها 
و پیشنهادهای خود را در این زمینه ارائه کنند. از میان این 
طرح‌ها و مباحث و برنامه‌ها، تحلیل‌ها و تسلط تیم و شخص 
آقای سقاب اصفهانی جامع‌تر، دقیق‌تر و کارآمدتر بود؛ 
ازاین‌رو ایشان برای ریاست سازمان بهینه‌سازی و مدیریت 
راهبردی انرژی برگزیده شدند تا ان‌شاءالله با همکاری همه 

دستگاه‌ها، امور و برنامه‌ها در مسیر صحیح هدایت شود.
رئیس‌جمهور با تأکید بر ضرورت کم‌مصرف بودن 
خودروهای جایگزین، خطاب به وزیر صمت دستور داد: 
در جلسه‌ای با خودروسازان، صریحاً اعلام کنید که اگر تا 
یک سال آینده موتور خودروها اصلاح و مصرف آنها بهینه 
نشود، هیچ‌گونه ارزی دریافت نخواهند کرد و اجازه تولید 
نیز نخواهند داشت. این شرکت‌ها در صورت نیاز، فناوری 
روز دنیا را خریداری کنند و دولت نیز در این مسیر از آنها 
حمایت خواهد کرد؛ اولویت ما تولید خودروهای ایمن و 

برقی است.
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پایان انحصار نزدیک است؟ 

رئیس جمهور شمشیر را برای خودروسازان از رو بست

فرمانده سپاه تهران بزرگ گفت: دشمن تصور می‌کرد در دفاع مقدس ۱۲ روزه می‌تواند 
همه موشک‌های ما را در مبدأ بزند.

سردار حسن‌زاده در دومین کنگره علمی، فرهنگی و هنری دانشمند شهید سرلشکر حسن 
طهرانی مقدم اظهار داشت: یکی از ویژگی‌هایی که ملت ما را به موفقیت‌های بزرگی رساند 

و امروز ملت ما را به این درجه از خودباوری رسانده، همین امیدوار بودن به آینده است.
فرمانده سپاه تهران بزرگ افزود: فهم صحیح و دقیق از تدابیر ولایت و رهبری از 
ویژگی‌های دیگر شهید طهرانی مقدم است. سردار حسن‌زاده همچنین گفت: جنگ ۱۲ 
روزه یک پیروزی تمام‌عیار عزتمندانه را نصیب ملت ما، انقلاب اسامی و اسام کرد و 
یک شکست ماندگار و تلخ را به کام دشمنان ما یعنی استکبار جهانی، آمریکایی‌ها و رژیم 

صهیونیستی نشان داد.
وی افزود: دشمنان تصورشان این بود که می‌توانند قدرت موشکی ما را در مبدأ مهار کنند 
و اگر شلیک هم شود، در مسیر آن را رهگیری و منهدم کنند؛ اگر به بالای سر سرزمین 
اشغالی برسد، با سامانه یکپارچه پدافند جهانی آن را کنترل و مهار می‌کنند. فرمانده سپاه 
تهران بزرگ ادامه داد: حقیقت این است که اراده شهید طهرانی مقدم و شجاعت او، این 
اراده با عظمت حاج حسن طهرانی مقدم در وجود جوانان ما، به‌ویژه در نیروی هوافضا 
جلوه کرد. وی خاطرنشان کرد: مکتب شهید طهرانی مقدم این جوان‌ها را تربیت کرده 
بود و این همان چیزی است که در محاسبات دشمنان ما هیچ گاه قرار نمی‌گیرد. سردار 
حسن‌زاده گفت: در مکتب طهرانی مقدم شکست وجود ندارد؛ یا پیروزی است یا شهادت.

سردار حسن‌زاده: 
یک شبکه‌ تلویزیونی اسرائیل با اشاره به گزارش شاباک و پلیس درباره قدرت موشکی ایران مهار نشدنی است

بازدداشت یک صهیونیست ۲۷ ساله به اتهام جاسوسی برای ایران 
گفته که این فرد بیش از یک سال با عوامل اطلاعاتی ایران در تماس 
بوده و در ازای دریافت پول، اطلاعات حساس نظامی و تصاویر از 

پایگاه‌های ارتش را منتقل می‌کرده است.
سازمان امنیت داخلی رژیم صهیونیستی و پلیس این رژیم، در 
اطلاعیه‌ای مشترک مدعی شدند که فردی ۲۷ ساله به نام »شمعون 
ازرزر« را به اتهام همکاری با ایران دستگیر کرده‌اند که طی بیش از یک 
سال در ارتباط مستقیم با مأموران اطلاعاتی ایران قرار داشته است. 
گفته شده که چند ساعت پیش از حمله رژیم صهیونیستی به ایران، 
ازرزر از طریق نشانه‌هایی که دریافت کرده بود، از وقوع حمله مطلع 
می‌شود. او بلافاصله با همان عامل ایرانی تماس برقرار می‌کند و بنا 
بر ادعای رسانه‌های صهیونیستی، از او خواسته می‌شود دوربین‌هایی 
در نزدیکی منزل نخست‌وزیر نتانیاهو نصب کند. در گزارشی که از 
شبکه‌های صهیونیستی منتشر شد آمده که »شمعون ازرزر«، ۲۷ ساله 
از »کریات یام«، با کمک همسر‌ یا دوست دخترش، که در نیروهای 
ذخیره ارتش و در نیروی هوایی خدمت می‌کرد؛ برای به‌دست آوردن 

اطلاعاتی درباره ارتش و پایگاه‌های نیروی هوایی اقدام کرده بود.
در تحقیقات شاباک و پلیس رژیم صهیونیستی آمده که »شمعون 

ازرزر« بیش از یک سال با عوامل اطلاعاتی ایرانی در ارتباط بوده و 
بنا به دستور آنها مأموریت‌های امنیتی گوناگونی انجام داده است و 
تصاویر و مختصات مکان‌های حساس داخل سرزمین های اشغالی را 
منتقل کرده و حتی پیشنهاد داده بود اطلاعات حیاتی از پایگاه‌های 
ارتش را در اختیار عوامل ایرانی قرار دهد.شبکه اسرائیلی مدعی شده 
که  »ازرزر« در برابر خدماتش پول دریافت کرده است که از طریق 

پرداخت‌های دیجیتالی به او منتقل شده است.
گزارش شبکه تلویزیونی » آی 24 نیوز« رژیم صهیونیستی می‌گوید که 
ازرزر با بدهی‌های سنگین به مبلغ چهارصد هزار شِکِل روبه‌روست، و 
سابقهٔ کیفری گسترده دارد. در مرحله‌ای حتی امکان سفر فیزیکی به 
ایران را بررسی می‌کند. در گزارش این شبکه بخشی از مکاتبات ادعایی 
میان ازرزر و عامل ایرانی نیز پخش شده است. این شبکه صهیونیستی 
ادعا کرده، نهادهای اطلاعاتی ایران در مکاتبه با »شمعون ازرزر« از او 

خواسته‌اند تا دوربین‌هایی در نزدیکی خانهٔ نتانیابو نصب کند. 
ازرزر نیز در یکی از مکاتبات خود آنگونه که شبکه اسرائیلی ادعا کرده 
به عامل ایرانی گفته که من به افرادی که دنبالم هستند بدهکارم، 
فهمیده‌اند که با شما حرف می‌زنم.در این گزارش آمده که این فرد 
اسرائیلی همچنین به عامل ایرانی گفته که من ممنوع‌الخروج هستم. 

برای گذرنامه‌ها فکری کن.

ارتباط یک‌ساله »شمعون ازرزر« اسرائیلی با عوامل اطلاعاتی ایران

 واکنش‌ها به قبح‌شکنی 
در دانشگاه تهران

واکنش‌های انتقادی دانشگاهیان نسبت به برگزاری هفته دیزاین تهران همچنان 
ادامه دارد و بسیاری از اساتید و دانشجویان و تشکل های دانشجویی همچنان 

نسبت به این اتفاق واکنش منفی نشان می‌دهند.
به گزارش فارس، از جمعه شب ۲۳ آبان، ویدئویی منتسب به برگزاری رویداد 
»هفتۀ‌ دیزاین تهران« در محوطۀ دانشکدگان هنرهای زیبا در شبکه‌های 
اجتماعی منتشر شد؛ ویدئویی که بازتاب گسترده‌ای داشت.برهمین اساس 
دانشجویان دانشگاه تهران نسبت به برگزاری چنین رویدادی آن هم در دانشگاه 
اعتراض کردند. بسیج دانشجویی پردیس هنرهای زیبا نیز این برنامه را »نماد 
افت استانداردهای علمی و انضباطی« در دانشگاه دانست. در ویدیوی این مراسم 
موسیقی با محتوای سیاسی روی تصاویر مراسم بارگذاری شده و افرادی دیده 
می‌شوند که حجاب ندارند؛ موضوعی که پرسش‌های جدی دربارۀ رهاشدگی 

مدیریتی و بی‌توجهی مسئولان این دانشگاه ایجاد کرده است.
پاسخ خود دانشگاه تهران!

رئیس دانشکده هنرهای زیبای دانشگاه تهران در واکنش به این اتفاق تنها 
به این جمله بسنده کرده که »در حال پیگیری حذف فیلم‌های تقطیع‌شده 

هستیم« و اعلام کرده این موضوع مربوط به رویداد دیزاین‌ویک است.
روابط عمومی دانشگاه تهران هم در بیانیه عنوان کرده بود که فیلم منتشرشده 
شامل »تصاویر تدوین‌شده و نامناسب از وضعیت پوشش برخی بازدیدکنندگان« 

بوده که فضای مجازی را تحت تأثیر قرار داده است. دانشگاه اعلام کرد این 
رویداد، بخشی از جشنواره هنری »هفته طراحی تهران« است که با مجوز 
نهادهای مربوط و به‌طور هم‌زمان در ۶۴ نقطه شهر تهران، از جمله دانشکدگان 

هنرهای زیبای دانشگاه تهران، برگزار می‌شود.
در همین راستا در جدیدترین واکنش‌ها به مراسم غیر علمی دانشگاه تهران، 

جامعه اسلامی دانشگاه تهران نیز بیانیه ای را صادر کرد.
متن کامل این بیانیه به شرح ذیل است:

دانشگاه تهران، نماد علم، فرهنگ و هویت دانشگاهی جمهوری اسلامی، باید 
پرچم‌دار هنر متعالی، اخلاق و رشد معرفتی باشد. بااین‌حال، رویدادی که اخیراً 
تحت عنوان »هفته مد و دیزاین« در دانشکدگان هنر‌های زیبا برگزار شد، نه‌تنها 
متناسب با شأن محیط علمی و فضای معنوی ایام فاطمیه نبود، بلکه باعث 
جریحه‌دار شدن احساسات بخش گسترده‌ای از جامعه دانشگاهی شد. مشاهدات 
متعدد و مستقیم دانشجویان نشان می‌دهد که فضای برنامه با جلوه‌هایی از 
اختلاط نامتعارف، پوشش‌های خلاف شئون دانشگاهی، موسیقی و حرکات 
خارج از عرف همراه بوده؛ اموری که نه با ارزش‌های فرهنگی دانشگاه سازگار 
است و نه با حرمت مناسبات مذهبی این ایام.چنین واقعیتی را نمی‌توان با 
برچسب‌زنی، تقلیل موضوع به »برداشت‌های رسانه‌ای« یا محدود کردن مسئله 
به چند تصویر و کلیپ کم‌اهمیت جلوه داد. آنچه دیده شد، از جنس یک 
سوءبرداشت فردی یا اشتباه تصویری نبود؛ بلکه از ماهیت و نحوه اجرای برنامه 

سرچشمه می‌گرفت.
در روز‌هایی که جو و فضای کلی دانشگاه تهران باید فضایی معنوی و متناسب 
با ایام فاطمیه باشد اجرای چنین برنامه‌ای نه قابل توجیه است و نه قابل تأویل.

افزون بر این، اگر چنین برنامه‌ای در ده‌ها نقطه دیگر نیز اجرا شده باشد، 

پرسشی جدی‌تر درباره دانشگاه تهران مطرح می‌شود:چرا باید ناهنجارترین 
و بی‌بندوبارترین شکل اجرای این برنامه، دقیقاً در دانشگاه تهران رقم 
بخورد؟دانشگاهی که همواره به‌عنوان مرجع فرهنگی کشور شناخته می‌شود، 
نباید محل بروز ضعیف‌ترین و مسئله‌دارترین نسخه یک برنامه باشد.دانشگاه 
یک فضای عمومی فاقد هویت فرهنگی نیست.دانشگاه یک نهاد فرهنگی است، 

نه صرفاً محلی برای اجرای برنامه بدون توجه به محتوا و پیامدها.
هر فعالیت فرهنگی در دانشگاه باید در تراز فرهنگ ایرانی-  اسامی و شأن 
محیط علمی باشد و اجرای برنامه‌های مسئله‌دار، آن هم در ایام فاطمیه، با 
هیچ منطقی قابل پذیرش نیست.ما دانشجویان دغدغه‌مند دانشگاه تهران تأکید 
می‌کنیم:هنرِ حقیقی هرگز از مسیر ابتذال، هنجارشکنی و سبک‌سازی ارزش‌ها 
نمی‌گذرد.دانشگاه نمی‌تواند هزینه‌ی آزمون‌وخطا و بی‌توجهی فرهنگی برخی 

مجریان یا ناظران را بپردازد.
بنابراین، از ریاست دانشگاه، معاونت فرهنگی و مدیریت دانشکدگان هنر‌های 

زیبا مطالبه داریم که:
۱. فهرست دقیق نهادها، مجموعه‌ها و مسئولانی را که در طراحی، صدور مجوز 

و اجرای این برنامه نقش داشته‌اند، به‌طور شفاف اعلام کنند.
۲. با هرگونه کوتاهی، اهمال یا نبود نظارت کافی در فرآیند برگزاری برنامه 

برخورد شود.
۳. اصول و ضوابط روشن و الزام‌آور برای برگزاری برنامه‌های فرهنگی در دانشگاه 
تدوین و ابلاغ گردد تا از تکرار چنین مواردی جلوگیری شود.دانشگاه تهران 
باید به مسیر اصیل خود بازگردد.مسیری که هنر را در تراز انقلاب اسلامی، 
اخلاق، هویت ایرانی - اسلامی و شأن دانشگاهیان تعریف می‌کند؛ نه در هیاهو، 

سطحی‌سازی و تقلید از جریان‌های فرهنگی بیگانه.

معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به لزوم حرکت تهران ـ مسکو براساس سند 
توافق جامع همکاری راهبردی، بر لزوم گسترش و تعمیق همکاری‌های ایران و 

روسیه تاکید کرد.
محمدرضا عارف که به روسیه سفر کرده است،در دیدار با‌ میخاییل میشوستین، 
نخست وزیر روسیه با تشکر از میزبانی روسیه برای برگزاری اجلاس نخست 
وزیران سازمان همکاری شانگهای، بیان کرد: اطمینان دارم رایزنی‌های ما موجب 

تحرک‌ و ارتقای بیشتر در روابط دوجانبه خواهد شد‌.
وی با تشکر صمیمانه از مواضع و حمایت‌های روسیه در مجامع بین‌المللی از 
ایران  به خصوص در موضوع مکانیسم ماشه،خاطرنشان کرد: سازمان‌هایی مانند 
بریکس،‌ شانگهای و اوراسیا، سازمان‌ها و نهادهای منطقه‌ای و بین‌المللی هستند 
که از ظرفیت‌های قابل توجهی برخوردار بوده که بهره‌برداری از این ظرفیت‌ها به 

گسترش همکاری‌های مشترک کمک می‌کند.
معاون اول رئیس‌جمهور افزود: همکاری‌های دو کشور در زمینه‌های مختلف رو 
به گسترش است. ما بر این باوریم که روابط دو کشور می‌تواند و باید در مسیر 

توسعه و تعمیق بیشتر حرکت کند. ما به ارتباط مستمر با کشور دوست و 
همسایه روسیه اعتقاد داریم.

عارف همچنین گفت: روسای جمهور دو کشور سند توافق جامع راهبردی ایران 
و روسیه را امضا کرده و این سند لازم الاجرا شده است و مسیر حرکت دو کشور 
باید بر این اساس باشد. وی در ادامه بر لزوم گسترش همکاری‌های دو کشور در 
زمینه‌های علمی و گردشگری با توجه به ظرفیت‌های قابل توجه دو کشور و رفع 

موانع همکاری‌های در این حوزه‌ها تاکید کرد.
عارف همچنین تاکید کرد: جمهوری اسامی ایران بر تسریع روند اجرای  

موافقت‌نامه‌ها و گسترش همکاری‌ها در زمینه‌های مختلف از جمله تکمیل 
پروژه‌های حمل و نقل ریلی تاکید دارد. عارف با اشاره به علاقمندی نهادهای 
ذی‌ربط در ایران برای تسریع اجرای  پروژه‌های مشترک، افزود: نشست پیشین 
کمیسیون مشترک اقتصادی دو کشور در سطح خوبی برگزار شده است و مراجع 

ذی ث‌ربط با جدیت در حال تهیه اسناد و تفاهم‌نامه‌های توافقات هستند.
در ادامه این دیدار، میخاییل میشوستین نخست وزیر روسیه با خوشامدگویی به 
دکتر عارف و هیات همراه، گفت: مسکو به دنبال تحکیم روابط با ایران براساس 
حسن همجواری و در نظر گرفتن منافع متقابل است. وی ادامه داد: سند توافق 
جامع راهبردی ایران و روسیه به امضای روسای جمهور دو کشور رسیده است 
و اکنون وظیفه اصلی دو دولت، اجرای کامل همه توافقات در عالی‌ترین سطح 
است. نخست‌وزیر روسیه با بیان اینکه ایران کشور غنی و دارای آثار تاریخی و 
باستانی ارزشمندی است بر لزوم گسترش همکاری‌های تجاری و اقتصادی، 
گردشگری ،تکمیل کریدور شمال ـــجنوب به عنوان یک مسیر ترانزیتی و 

گسترش همکاری‌های علمی میان ایران و روسیه تاکید کرد.

عارف در دیدار با نخست وزیر روسیه:
  روابط تهران‌ ـ مسکو باید

 در مسیر تعمیق بیشتر حرکت کند

فرهاد خادمی


